

बुधवार

07 जून, 2023

डिजिटल संस्करण

# कृषि टाइम्स

आपकी आवाज



पुलिस मुठभेड़ में हिस्ट्रीशीट गिरफ्तार  
गौत की अपवाह पर पत्नी की गई जान

4

प्रमुख खबरें : पटना ■ भोजपुर ■ बक्सर ■ रोहतास ■ पूर्वांचल ■ मिथिलांचल ■ विविध ■ खेल ■ आर्थिक

## बाढ़ राहत शिविर में मदद की राशि प्रति व्यक्ति 600 रु से बढ़ाकर 1000 करें: नीतीश

- मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री राहत कोष न्यासी पर्स की 22वीं बैठक संपन्न
- 10 बाढ़ प्रभावित जिलों में 100 बाढ़ आश्रय स्थल के निर्माण हेतु अब तक 64 करोड़ 57 लाख रुपये निर्गत



मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में मंगलवार को 1 अग्रे मार्ग स्थित 'संकल्प' में मुख्यमंत्री राहत कोष न्यासी पर्स की 22वीं बैठक संपन्न हुई। इसमें मुख्यमंत्री राहत कोष से संबंधित विभिन्न बिन्दुओं पर नीतीश कुमार ने विस्तृत चर्चा की। इस दौरान उन्होंने संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशानिर्देश दिया। बैठक के दौरान मुख्यमंत्री के सचिव अनुपम कुमार ने न्यासी पर्स की 21वीं बैठक की हुई कार्यवाही का अनुपालन प्रतिवेदन प्रस्तुत किया और बताया कि हर बिंदु पर कार्यवाही का अनुपालन कर लिया गया है। मुख्यमंत्री राहत कोष की लेखा में

## नीतीश कुमार पढ़े-लिखे व्यक्ति हैं मगर उनकी हालत अंधों में काना राजा की है: प्रशांत किशोर

पटना। चुनावी रणनीतिकार प्रशांत किशोर ने मंगलवार को लोकसभा चुनाव 2024 को लेकर सीएम नीतीश कुमार पर हमला बोला। उन्होंने कहा कि नीतीश कुमार पढ़े-लिखे व्यक्ति हैं मगर आज उनकी हालत अंधों में काना राजा की है। नीतीश कुमार बिहार में एकमात्र पढ़े लिखे व्यक्ति हैं, इस बात का भ्रम उनको हो गया है कि मैं ही सब जानता हूँ, मुझे ही सब मालूम है। सीएम नीतीश अपने इर्द गिर्द सब बेवकूफों को बैठाए हुए हैं: प्रशांत किशोर ने कहा कि नीतीश कुमार आज अपने इर्द गिर्द सब बेवकूफ लोगों को बैठाए हुए हैं। आज बिहार में ऐसे भी नेता हैं जिसको नाम तक लिखना नहीं आता है और वहीं, नीतीश कुमार को नाम लिखना आता है तो लोगों को लगता है वो बहुत बड़े विद्वान आदमी हैं। बिहार में नेता ऐसा ही बनता आया है जो शर्ट के ऊपर गंजी पहनता हो और अपने को जमीनी नेता कहलवाने का दावा करता हो। आज नीतीश कुमार गंजी के ऊपर शर्ट पहन

रहे हैं तो सबको लग रहा है कि वो विद्वान आदमी हैं। नीतीश कुमार को अहंकार हो गया है: चुनावी रणनीतिकार प्रशांत किशोर ने कहा कि नीतीश कुमार पढ़े-लिखे व्यक्ति हो सकते हैं, लेकिन वो बिहार के एकमात्र पढ़े लिखे व्यक्ति नहीं हैं। आज नीतीश कुमार से ज्यादा पढ़ा लिखा और समझदार हजारों की संख्या में लोग बिहार में हैं। आज बिहार देश का सबसे गरीब राज्य है और नीतीश कुमार का अहंकार है कि देश में सबसे बड़े हैं। बिहार सबसे फिसट्टी और बात ऐसे करते हैं जैसे सबकुछ उन्होंने ही कर दिया है। वहीं, महाठगधन पर हमला बोलते हुए कहा कि आज आरजेडी का एमपी जीरो है, लेकिन प्रधानमंत्री से नीचे बात ही नहीं करते हैं। आज भारत का प्रधानमंत्री कौन होगा वो ये तय कर रहे हैं। देश में बिहार सबसे गरीब और फिसट्टी है और नीतीश कुमार बात ऐसे करते जैसे उन्होंने बिहार को अमेरिका बना दिया है।

## योगी सरकार ने स्थानांतरण नीति 2023-24 को दी मंजूरी

एजेंसी/लखनऊ

उत्तर प्रदेश कैबिनेट ने मंगलवार को स्थानांतरण नीति 2023-24 को मंजूरी दे दी। इसमें समूह क और ख के उन अधिकारियों के स्थानांतरण किए जाएंगे, जिन्होंने जिले में 3 वर्ष और मंडल में 7 वर्ष पूरे कर लिए हैं। स्थानांतरण की प्रक्रिया 30 जून तक पूरी की जाएगी। स्थानांतरण सत्र के बाद अब समूह क के साथ ही समूह ख के कार्मिकों के स्थानांतरण विभागीय मंत्री के माध्यम से मुख्यमंत्री का अनुमोदन लेकर ही हो सकेगा। इस फैसले की जानकारी देते हुए वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने यह भी बताया कि स्थानांतरण सत्र में किसी भी तरह के तबादले विभागीय मंत्री की मंजूरी से ही होंगे। समूह क और ख के स्थानांतरण संवर्गवार कार्यरत कार्मिकों की

संख्या के अधिकतम 20 प्रतिशत और समूह ग व घ के कार्मिकों की संख्या के अधिकतम 10 प्रतिशत तक की सीमा तक ही किए जा सकेंगे। समूह ग व घ के संवर्गवार 10 प्रतिशत से अधिक और अधिकतम 20 प्रतिशत से अधिक आरक्षण विभागीय मंत्री के अनुमोदन से ही किए जा सकेंगे। इसके तहत सर्वाधिक समय से कार्यरत कार्मिकों के स्थानांतरण प्राथमिकता पर किए जाएंगे। स्थानांतरण नीति में कहा गया है कि समूह ग के कार्मिकों के पटल या क्षेत्र परिवर्तन के लिए 13 मई 2022 को जारी शासनादेश का कड़ाई से पालन किया जाएगा। समूह ख और ग के कार्मिकों के स्थानांतरण यथासंभव मेरिट आधारित ऑनलाइन ट्रांसफर सिस्टम के आधार पर किए जाने की व्यवस्था की गई है।

## खबरें फटाफट

### भागलपुर में गंगा नदी पर नए सिरे से बनेगा पुल: तेजस्वी

पटना। गंगा नदी पर बने रहे पुल के गिरने के कारण चौरफाा हमला झेल रही बिहार की नीतीश सरकार ने अब इस पुल का दोबारा नए सिरे से निर्माण कराने का लक्ष्य रखा है। यह घोषणा बिहार के उप मुख्यमंत्री और पथ निर्माण मंत्री तेजस्वी यादव ने मंगलवार को किया। उन्होंने कहा है कि नए सिरे से पुल का निर्माण कराया जाएगा। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि इस मामले में जो भी दोषी होगा उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई होगी। भागलपुर में 2014 से बन रहा 3.16 किलोमीटर का पुल 14 महीने में दो बार टूट चुका है। रविवार को पुल गिरने के बाद इसके निर्माण पर सवाल उठने लगे हैं।

### उत्तर प्रदेश के रिटायर्ड डीजी ने खुद को मार ली गोली

लखनऊ। गौतमीनगर विशालखंड-2 में मंगलवार सुबह रिटायर्ड डीजी दिनेश कुमार शर्मा (73) ने लाइसेंस रीवाइलर से खुद को गोली मार ली। मौके पर उनकी मौत हो गई। पोस्टमार्टम रिपोर्ट के मुताबिक गोली दाहिनी कनपटी पर लगी और बायीं कनपटी की तरफ से पार हो गई। शर्मा 1975 बैच के आईपीएस अफसर थे। कर्मरे से एक सुसाइड नोट बरामद हुआ है। इसमें उन्होंने डिप्रेशन में खुदकुशी करने की बात लिखी है। दिनेश शर्मा पत्नी लखनऊ विश्वविद्यालय से रिटायर्ड प्रोफेसर नीता शर्मा, बेटे अरंजय के साथ विशाल खंड-2 में रहते थे।

## फैसला: कृषि ऋण समितियों को औषधि केंद्र खोलने की मिलेगी अनुमति

# इस साल दिसंबर तक देश भर में खुलेंगे 2000 जन औषधि केंद्र

- बोले गृहमंत्री अमित शाह- प्रधानमंत्री मोदी ने 'महिलाओं के नेतृत्व वाले विकास के नौ साल' के साथ नए युग की शुरुआत की है
- भारत ने महिलाओं उद्यमियों को 27 करोड़ रु का मुद्रा ऋण वितरित रिकॉर्ड बनाया है

एजेंसी/नई दिल्ली

केंद्र सरकार ने देशभर में दो हजार प्राथमिक कृषि ऋण समितियों (पीएसीएस) को प्रधानमंत्री जन औषधि केंद्र खोलने की अनुमति देने का फैसला किया है। सहकारिता मंत्रालय ने मंगलवार को यह जानकारी दी। सहकारिता मंत्री अमित शाह की रसायन एवं उर्वरक मंत्री मनसुख मंडाविया के साथ आज नई दिल्ली में हुई बैठक में यह फैसला लिया गया। बैठक में लिए गए फैसले के मुताबिक प्रधानमंत्री भारतीय जन औषधि केंद्र खोलने के लिए देशभर में 2000 प्राथमिक कृषि ऋण समितियों को पहचान की जाएगी। इस साल अगस्त तक 1,000 और दिसंबर तक 1,000 जन औषधि केंद्र खोले जाएंगे।

केंद्रीय गृहमंत्री शाह ने केंद्र सरकार के प्रयासों की सराहना करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 'महिलाओं के नेतृत्व वाले विकास के नौ साल' के साथ नए युग की शुरुआत की है, जिसमें देश ने महिला उद्यमियों को 27 करोड़ रुपये के मुद्रा ऋण का वितरण कर रिकॉर्ड बनाया है, जो आज भारतीय अर्थव्यवस्था को सशक्त बनाते हैं। शाह ने ट्वीट किया, प्रगति के सिद्धांत को बदलते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने 'महिलाओं के नेतृत्व वाले विकास के नौ साल' के युग की शुरुआत की है, जिस पर दुनिया



आश्चर्यचकित है। भारत ने महिलाओं उद्यमियों को 27 करोड़ रुपये का मुद्रा ऋण वितरित रिकॉर्ड बनाया है। महिला शक्ति ने भारतीय अर्थव्यवस्था को मजबूत बनाया है।

### 8 अप्रैल, 2015 को लॉन्च किया गया था मुद्रा योजना

गृहमंत्री ने खासतौर पर यह भी जिक्र किया कि नारीत्व का उत्सव प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व वाली सरकार का केवल नारा नहीं, बल्कि अब यह वास्तविकता है, जहां महिलाओं ने अंतरिक्ष से लेकर स्टार्ट-अप और रक्षा से लेकर घरेलू मामलों तक जीवन के सभी क्षेत्रों में सभी शीशों को तोड़कर नई ऊंचाइयों को छुआ है। शाह ने कहा कि 'नारी शक्ति' को लागू करने के लिए मुद्रा योजना के तहत गैर-कृषि लघु और सूक्ष्म उद्यमों के लिए महिलाओं को 27.7 करोड़ रुपये का ऋण दिया गया। मुद्रा योजना को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 8 अप्रैल, 2015 को लॉन्च किया था।

### मुद्रा ऋण पाने के लिए करना होता है आवेदन

प्रधानमंत्री मुद्रा योजना (पीएमएमवाई) के तहत मुद्रा ऋण वाणिज्यिक बैंकों, आरआरबी, लघु वित्त बैंकों, सहकारी बैंकों, एमएफआई और एनबीएफसी द्वारा दिए जाते हैं। उधारकर्ता इनमें से किसी भी संस्थान से संपर्क कर सकता है या इस पोर्टल के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन कर सकता है। शाह ने बताया कि कैसे मोदी सरकार ने महिला सुदृढीकरण के तहत 1.45 लाख से ज्यादा महिलाओं के स्वामित्व वाले सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमियों को 15,922 करोड़ के ऑर्डर प्रदान करने में मदद की। मंत्री ने यह भी कहा कि 54 फीसदी महिलाओं को प्रधानमंत्री ग्रामीण डिजिटल साक्षरता अभियान के तहत प्रमाणित किया गया था और 80 फीसदी महिलाएं स्टार्ट-अप इंडिया के तहत लाभार्थी हैं। साथ ही 47 फीसदी स्टार्ट अप में कम से कम एक महिला निदेशक है।

## औरंगाबाद में बेखौफ अपराधियों ने दिनदहाड़े हथियार के बल पर ज्वेलरी शॉप से लूट लिये 15 लाख के गहने

- औरंगाबाद के सत्येंद्र नगर मोहल्ला में मां दुर्गा जेवर दुकान की घटना
- दुकानदार को पिस्टल के बट से वार कर दिया गया

केटी न्यूज/औरंगाबाद

औरंगाबाद में बेखौफ अपराधियों ने दिनदहाड़े हथियार के बल पर एक ज्वेलरी शॉप से 15 लाख की लूट की घटना को अंजाम दिया है। इस घटना के बाद इलाके में हड़कंप मच गया है।

बताया जा रहा कि, अपराधियों ने हथियार के बल पर दुकान में रखे सभी गहने और पैसे लूट कर फरार हो गए हैं। दरअसल, यह घटना औरंगाबाद नगर थाना क्षेत्र में सत्येंद्र नगर मोहल्ला में मां दुर्गा जेवर दुकान की है। जहां लाखों रुपए की लूट की घटना को अंजाम दिया गया है। जानकारी अनुसार मंगलवार को तीन हथियारबंद अपराधी बाइक पर सवार होकर दुकान में पहुंचे। जहां दुकानदार विकास कुमार को हथियार के बल पर कब्जे में ले लिया और विरोध करने पर पिस्टल

के बट से उनके सिर पर वार किया। इस घटना में दुकानदार गंभीर रूप से घायल हो गया। वहीं बेखौफ बदमाशों ने दुकान के तमाम गहने और पैसे लूट कर फरार हो गए। बताया जा रहा कि करीब 15 लाख रुपए मूल्य के जेवरात अपराधियों ने लूट लिया है। वहीं घायल विकास कुमार का इलाज सदर अस्पताल में कराया गया है। इसकी सूचना पर स्थानीय पुलिस पहुंची और छानबीन शुरू की गई। बताया जा रहा है कि अपराधी अपने साथ डीवीआर भी लेकर भाग गए हैं।

## विश्वामित्र हॉस्पिटल

गोलम्बर, बक्सर

लेप्रोस्कोपिक एवं जेनरल सर्जरी

## विश्वामित्र हॉस्पिटल

गोलम्बर बक्सर में डा. यूके सिंह व डा. आर के झा के टीम के द्वारा दूरबीन विधी से प्रोस्टेट, जीबी स्टोन, किडनी स्टोन, अपेंडिक्स, हर्निया, बच्चेदानी, बवासीर, पेट में ग्रांट या ट्यूमर, ब्रेस्ट ट्यूमर आदि का सफल ऑपरेशन होगा। अतः अनुरोध है कि दूरबीन विधी द्वारा जरूरतमंद मरीजों को विश्वामित्र हॉस्पिटल गोलम्बर बक्सर स्थित मेजने में आप सब सहयोग करें।

## राजीव कुमार झा

विश्वामित्र हॉस्पिटल  
गोलम्बर, बक्सर

मो. : 9122950441

## गुजरात के वडनगर में की गई खुदाई में सैंकड़ों साल पुरानी सभ्यता के निशान मिले हैं

# पर्यटक स्थल के रूप में विकसित होगा पीएम मोदी का गांव

एजेंसी/अहमदाबाद

केंद्र सरकार अब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के गांव और स्कूल को पर्यटक स्थल के रूप में विकसित करने की तैयारी कर रही है। संस्कृति मंत्रालय के सूत्रों के मुताबिक प्रधानमंत्री मोदी के गांव में भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण की तरफ से की गई खुदाई में सैंकड़ों साल पुरानी सभ्यता के निशान मिले हैं। मंत्रालय के उच्च पदस्थ सूत्रों के मुताबिक वडनगर को विश्व स्तरीय पर्यटक स्थल के रूप में विकसित करने के लिए योजना बना ली गई है। इसके तहत चार चरणों में वडनगर को विकसित करने की रूपरेखा



बनाई गई है। जिससे गुजरात के वडनगर में एक बड़ा म्यूजियम बनाए जाने की योजना है। वहीं जानकारी के मुताबिक, म्यूजियम के इस साल

ने जिस स्कूल में पढ़ाई की थी उसे भी एक पर्यटक स्थल के रूप में विकसित किया जा रहा है। पीएम मोदी ने जिस स्कूल में पढ़ाई की थी वो 19वीं सदी का स्कूल है और उसे इंसिपेरेशनल डिस्टिनेशन स्कूल के तौर पर विकसित किया जा रहा है। जानकारी के अनुसार, स्कूल को भी पर्यटक स्थल के रूप में विकसित किया जाएगा और देशभर के बच्चों को स्कूल देखने के लिए प्रेरित किया जाएगा। इसके लिए सरकार की तरफ से एक योजना पर भी काम किया जा रहा है, जिसके माध्यम से देश के हर जिले से कम से कम 2 बच्चों को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के स्कूल की

यात्रा करवाई जाएगी। खुदाई में बौद्ध और जैन कालीन अवशेष मिले: सूत्रों ने बताया कि वडनगर के ऐतिहासिक महत्व को देखते हुए भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण यानि अरक खुदाई भी की है, जिसमें ढाई हजार साल पुराने बौद्ध और जैन कालीन अवशेष मिले हैं। जानकारी के मुताबिक, 1945 में भी वडनगर में एएसआई ने खुदाई की थी। जिसमें कुछ पुरातात्विक अवशेष मिले थे। वहीं इस बार मंत्रालय ने एक योजना तैयार की है, जिससे खुदाई वाले जगह को भी पर्यटकों के लिए खोल कर रखा जाएगा।





